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Projekt Mladá univerzita, který vznikl jako doprovodná aktivita Dolnorakouské zemské
výstavy v roce 2009, se od té doby stal každoroční událostí, která propojuje děti z Kraje
Vysočina a Dolního Rakouska. V Raabs an der Thaya se účastníci ve věku 11 až 15 let
setkávají při týdenním vzdělávacím pobytu, jehož program je inspirován univerzitním
modelem studia.

Dalším úspěšným přeshraničním projektem jsou Dny otevřených ateliérů, které se na Vysočině konají
pravidelně od roku 2011. V letošním roce proběhnou o víkendu 4. a 5. října a zapojí se do nich
přibližně sto ateliérů. V minulých letech tuto akci navštívilo až devět tisíc lidí.

Kraj Vysočina byl zatím jako jediný zahraniční partner přizván v roce 2009 k pořádání
Dolnorakouské zemské výstavy, která se konala pod názvem Česko. Rakousko. Rozděleni – odloučeni
– spojeni a připomínala 20. výročí pádu železné opony. Jednalo se o dosud největší společně
realizovaný projekt mezi Krajem Vysočina a spolkovou zemí Dolní Rakousko. Výstava probíhala s
hlavními expozičními místy v Hornu, Raabsu a v Telči, městě UNESCO. Celkem ji navštívilo 405 192
lidí, z toho přibližně 80 tisíc v Telči. „Dolnorakouská zemská výstava se stala významným milníkem
ve spolupráci obou regionů. Získané zkušenosti jsme mnohokrát zúročili při realizaci dalších
projektů a stal se z nich důležitý nástroj pro regionální rozvoj. Pokud se v budoucnu objeví vhodné
téma pro další přeshraniční spolupráci, rádi se do něj znovu zapojíme,“ uvedl hejtman Martin Kukla.

Další oblastí spolupráce mezi Krajem Vysočina a Dolním Rakouskem je ochrana kulturního dědictví
před mimořádnými událostmi, jako jsou povodně, požáry nebo jiné přírodní katastrofy. Kraj Vysočina
už vytvořil síť odborníků, kteří se budou pravidelně setkávat, vzájemně se informovat o rizikových
situacích a sdílet příklady dobré praxe. Tito specialisté se zaměřují na prevenci a krizový
management ve vztahu k ochraně zemských sbírek a kulturních památek. „Předali jsme seznam čtyř
odborníků z našich krajských muzeí a galerií, kteří se tomuto tématu aktivně věnují. Tito experti mají
dlouholeté zkušenosti s péčí o sbírkové předměty, hovoří anglicky nebo německy a mají různou
specializaci – od přírodovědných sbírek po grafiku a ilustrační tvorbu,“ doplnil hejtman Kukla s tím,
že disponují např. i přehledem o volných kapacitách depozitářů nebo mrazíren, jejichž operativní
využití bývá při záchranně listinných sbírek klíčové.

Hejtmanka země Dolní Rakousko Johanna Mikl-Leitner se zdraví s hejtmanem Kraje Vysočina
Martinem Kuklou.
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